



# 以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障

## ——二十届中央纪委四次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

新华社记者 范思翔 孙少龙

习近平总书记6日在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对深入推进全

面从严治党作出战略部署。

与会同志表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履行全面从严治党政治责任，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚

强保障。

进一步坚定反腐败斗争的决心和信心

2024年，以习近平同志为核心的党中央坚持以党的自我革命引领社会革命，一以贯之推进全面从严治党，取得新的进展和成效。

(下转第3版)

# 习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

### 李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人

员伤亡。要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总

理李强作出批示指出，要抓紧核实灾情和人员伤亡情况，全力以赴组织抢险救援，并加强震情监测，防范各类次生灾害，尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区，正值冬季，要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要

求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应，西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾，妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 抗震救灾工作有序展开

1月7日，在西藏日喀则市拉孜县曲下镇土林村，受灾群众搬入应急帐篷。

1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。目前，各项抗震救灾工作有序展开。

地震发生后，解放军和武警部队多支力量抵达灾区展开救援。国家防灾减灾救灾委员会针对地震灾害，将国家救灾应急响应级别提升至二级。

西藏公路养护部门在地震发生当日，已完成对受影响区域全部路段的排查，截至1月7日18时，所有受损路段均已抢通。此外，截至7日18时8分，定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动通信信号已全部抢通。

新华社记者 姜帆 摄



# 全力开展人员搜救 妥善安置受灾群众

## ——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展西藏定日县地震大救援

新华社记者

1月7日9时5分，在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10公里，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢

修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

贯彻落实习近平总书记重要指示，各方力量迅速集结，全力展开搜救、救治伤员，妥善安置受灾群众，抓紧抢修受灾基础设施，严防余震、低温等次生灾害……抗震救灾各项工作紧张有序进行。

### 生命至上，全力开展人员救治

地震灾区位于高原高寒地区，震中10公里范围内平均海拔约4471米。灾情就是命令。

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级；国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级；中国地震局迅速启动二级应急服务响应……

定日县、定结县、拉孜县等地地震感强烈，人员伤亡大。救援力量迅速集结！

解放军和武警部队多支救援力量抵达地震灾区。西部战区设置前进指挥所，战区空军、武警西藏总队、西藏军区近两千人立体化、多层次开展救援。

10时50分许，武警西藏总队日喀则支队某部官兵赶到定日县森嘎村后，立即拉网排查，搬开震塌的水泥板和砖块，11时15分许，救出1名中年男子。

国家综合性消防救援队伍已派出1500余人、250余辆车赶赴现场开展救援。西藏消防救援总队已安排500人、90辆车、3876件(套)装备器材在营区集结待命。

西藏出入境边防检查总站第一时间启动应急预案，第一批200余人应急救援力量，携带各类救援器材物资300余件赶赴灾区。截至15时30分，救出被困群众21名，安全转移受灾群众600余名……

时间就是生命——

在定日县措果乡卫生院，院长格桑达瓦告诉记者，地震发生后，5名群众重伤，已被送往定日县人民医院接受治疗，另有3名轻伤群众正在乡卫生院接受治疗。

(下转第3版)

## 京津冀交通一体化持续向纵深发展

据新华社石家庄1月7日电 (记者冯维健 杨帆)记者从河北省政府新闻办公室7日召开的新闻发布会上获悉，2024年以来，京津冀三地交通运输部门协同治理广度不断拓展，三地间破除行政壁垒和体制机制障碍41项，签署合作协议9项，携手推进京津冀交通一体化持续向纵深发展。

据悉，2024年，在京津冀三地交通运输部门的通力合作下，多条京津冀交通一体化的新通道得以打通。G109新线高速连通车工程提前9个月建成通车；京蔚高速公路全线贯通，打开了北京通往河北的“西大门”，北京至张家口蔚县通行时间由3小时缩短至2小时以内，张家口涿鹿县与北京实现1小时通达。

2024年，京津冀交通基础设施建设

取得新进展；河北省所有设区市与省会石家庄实现高铁通联；建成承平高速、曲港高速等8条段292公里高速公路，建成G307等12条段211公里普通干线公路。三地间破除行政壁垒和体制机制障碍41项，签署合作协议9项，协同治理广度不断拓展，京津冀交通一体化持续向纵深发展。

下一步，河北省将推动荣乌新线高速二期开工建设，协调推动京雄快线等项目建设，加快廊涿高速改扩建，抓实唐廊高速、G108新线高速、唐滨高速等项目前期工作，协调京津打通拓宽对接路。优化环京通勤定制快巴线路布局，完善雄安新区对外骨干路网，进一步推进京津冀交通一体化。

## 国家发改委发布《全国统一大市场建设指引(试行)》

# 全面取消在就业地参保户籍限制

本报北京1月7日电 (记者于昊)今天，国家发改委对外公布《全国统一大市场建设指引(试行)》(以下简称《指引》)，召开专题新闻发布会介绍有关情况。《指引》明确，有关部门要健全统一规范的人力资源市场体系，完善就业公共服务体系，建设全国就业公共服务平台，健全全国统一的社保公共服务平台，全面取消在就业地参保户籍限制，完善社保关系转移接续政策。各地区不得在户籍、地域、身份、档案、人事关系等方面设置影响人才流动的政策性障碍，促进

人才资源合理流动、有效配置。

国家发改委体制改革综合司司长王善成介绍，制定出台《指引》，对各地区、各部门加快融入和主动服务全国统一大市场建设提出方向性、框架性指导和阶段性工作要求。

《指引》对各地融入全国统一大市场建设提出了共同要求。比如，针对交通设施仍存在部分断点卡点的问题，提出“各地区要以打通断头路、基本消除国家公路网省际瓶颈路段以及基本打通跨省航空主要瓶颈和碍航节点为重点，加大协同力

度，破除区域间交通基础设施瓶颈制约”；又如，针对各地监管标准不统一的问题，要求各地区“厘清市场监管部门、行业主管部门、综合执法部门责任链条”。

《指引》中强调若干“不得”，明确了违规设置地方保护和区域壁垒条件、妨碍经营主体依法平等准入和退出、影响公平公正招标投标和政府采购等方面的禁止性规定。

《指引》引导有条件的地区先行先试。比如，“鼓励有条件的地区开展区域市场一体化建设，推动加强重点领域

制度规则和重大政策沟通协调，加大区域合作成本共担和利益共享探索力度”；又如，“鼓励各地区进一步畅通异地、异店退换货通道，引导全国布局的品牌连锁实体店、厂商直营实体店、大型连锁商场超市探索实行省域内异地异店退换货”等。

此外，《指引》提出，有关部门要畅通妨碍统一大市场建设问题线索举报受理渠道，适时组织开展重点领域突出问题专项整治，会同各地区开展典型案例约谈通报和常态化问题整改。



## “东数西算”助力数字经济生态发展

1月6日，工作人员在中国移动(甘肃·庆阳)数据中心机房内巡检。近年来，甘肃省庆阳市依托“东数西算”工程，推动数字企业生态发展。截至2024年底，全国一体化算力网络国家枢纽(甘肃)节点庆阳数据中心集群已建成投运标准机架3.1万个，算力规模达到5万P。

新华社记者 郎兵兵 摄